

兴山路早市网上“蹿红” 这波泼天流量该怎么接

国庆假期走红社交媒体还有网友晒出攻略推荐美食
背后是城市更新建设、吸引众多年轻人等多重因素加持

很多人都说，去一座城市旅行，除了必去的打卡景点，一定要走街串巷，感受这座城市的生活气息。在青岛，不止有红瓦绿树、碧海蓝天，还有深藏在街巷里的烟火气。近日，在社交媒体上，位于老沧口的兴山路早市悄然走红，十一期间迎来不少客流。在“小红书”等社交软件上，还有不少人晒出了美食攻略。

老城区早市走红网络

兴山路早市走红，相当一部分原因是门口的早点小吃摊。点开“小红书”App搜索，关于“兴山路早市”的话题，浏览量已经超过47万；在抖音上，带“兴山路”“兴山路早市”标签的视频播放量，也有400多万——在社交媒体上，兴山路早市火了一把，不少网友还晒出攻略，主动当起了“美食推荐官”。

“来青岛，建议你一定要早起感受一下烟火气息浓烈的市井早市，真的太好逛了！5点半左右，兴山路早市已经开始啦，门口附近是各种小吃摊位。”网友“杜杜女大王”在小红书上推荐了肠粉、鸡蛋汉堡、肉饼等美食。网友“姚太太”在“小红书”上晒出美食后，向外地游客发出推荐，还专门列出线路，“建议坐火车到青岛北站的宝子们，可以把兴山路早市当做第一站，因为只要坐一站地铁就到了。”

为了一探究竟，记者专门到兴山路探访。在兴山路早市门口，有本地的油条炉包、陕西肉夹馍、河南胡辣汤、广东肠粉，汇聚了天南海北的各种美食，主打一个“融合”。

买了邻摊的肉饼油条，可以端到胡辣汤店的小桌前；买了前方的小炉包，可以拎到肠粉店门口大快朵颐；有外地游客推着旅行箱，吃完直奔酒店；有本地市民挎着小包，吃完早餐再进市场买点菜和海货；有快递小哥停下三轮买两个肉饼匆匆离开……

一天有4000多人来逛

市民杨女士喝了胡辣汤，吃了肠粉，还买了油条回家。她告诉记者，自己是在小红书上看到很多人在推荐兴山路早市，专门过来尝尝鲜。市民张先生刚刚值完班，回家时路过早餐摊，专门买上一些带回家。十一期间，游客顺着社交软件也“摸”到了早市。记



热闹的兴山路早市。 刘卓毅 摄

者采访早市管理方得知，10月6日上午，有4000多人来逛早市，其中相当一部分是游客。

“平时没有这么多人，早市靠近青岛北站，附近还有治安路地铁站，国庆节期间一下火了。”工作人员告诉记者，早市内有220多个摊位，外面有10多家临街餐饮店，早在2010年，早市就已经开始对外经营。这两年来，随着社交软件的兴起，加上靠近地铁、青岛北站的区位优势，兴山路早市开始走红，在假期迎来了客流。

如今，越来越多推着行李箱、向往“特种兵游”的年轻人，不再以逛完景点为目的，而是在小巷里、小路边寻找城市特有的烟火味道。兴山路早市的走红给周边居民带来了实实在在的便利——这里可以买到早点，上班族能多睡一会儿；这里有各种各样的蔬菜水果、肉食、调味品和海货，老年人不用出远门就能买到。

走红背后有多重因素

记者探访早市周边区域后发现，兴山路早市走红，还有一系列因素加持。

兴山路早市西侧200多米，是老

胶济线和一处铁路涵洞——老胶济线经过的李沧区域，承载了青岛工业文明的记忆。但因为城市发展的需要，曾经轰鸣的厂房开始沉寂。如今，随着城市更新和城市建设的推进，李沧区又开始焕发了新的活力。

在永平路，一处破旧的老厂区经过改造，已蝶变为“产城一体，便利生活”集现代工业、酒店、餐饮、休闲、文化体验于一体的洁神智慧园区；在兴华路上有一处由旧厂房改造而成的国源通创意产业园，已容纳了100多家食品加工、酒店、商业影棚等企业；原国棉六厂园区，把现代建筑和传统建筑相结合，通过交相辉映的设计理念，融入到城市TOD项目发展中；在德江路，粤浦科技·青岛创新中心一期工程的1~5号楼主体已经封顶，将于2025年6月交付使用，预计将有50多家企业入驻……

兴山路早市周边的变化，见证了李沧区“腾笼换鸟”、打造新旧动能转换示范区的坚实步伐。这些新产业的导入，让大量年轻人重返李沧——年轻，意味着活力，也意味着流量；年轻人，需要各种各样的便利。“我相信，随着基础设施建设的推进，李沧的‘白菜心’优势会更加明显，将吸引更多年轻

青岛晚报·掌控传媒
“声明原创”

使用“声明原创”作品须经授权同意
(0532-82860085)



小红书上的相关推荐。

人在李沧就业、创业。”一名企业高管表示。

如何接好这波流量

老城区，需要活力，需要流量。但老城区也面临着道路狭窄、设施老旧等问题。如何让老城区接好这一波流量，慢慢培育发展壮大？这考验着各部门的管理智慧。

记者在兴山路早市探访时发现，早市对面是一处消防救援站。早高峰时期，经常有来买菜、吃早点的人，将车停在路边占据了一排车道，有些车辆不得不借道行驶，一旦早高峰消防站要出警，可能遭遇拥堵。面对这一问题，李沧交警四流中路中队高度重视，建起微信群和消防救援站保持沟通，早高峰派出警力执勤疏导交通，依法对违停行为进行处罚；另一方面，在兴山路早市东侧300多米远，沧口公园南门正对面正在建设一处可容纳280多辆车的地下停车场，届时，将大大方便驱车来打卡的市民和游客。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅

水产“三件套”让莱西频“出圈”

大闸蟹、小龙虾和水库鱼热销 推动水产养殖业与食品产业链协同发展

本报10月7日讯 金秋时节，瓜果飘香，秋收正忙。莱西市大闸蟹、小龙虾、水库鱼也迎来了丰收。莱西市通过丰富淡水养殖产品品类，优化养殖结构，带动水产养殖业成为强村富民的又一特色。

在河头店镇的一处大闸蟹养殖基地内，工作人员根据当天订单情况，正在养殖池里挑选合适规格的大闸蟹。这里养殖的大闸蟹个个都是“大块头”，最大的公蟹能到八两重，母蟹最大也在六

两左右。该基地所养殖大闸蟹，具有蟹肉更多，口感鲜甜，蟹黄蟹膏更肥的特点。“在这个国庆假期，预计订单量会增长在80%左右。”河头店镇河氏大闸蟹养殖基地负责人郭建说。

在莱西湖的码头岸边，几十号人翘首等待。随着捕渔船靠岸慢慢将网拉起，大闸蟹争抢着跃出水面。仅一早上，就收获花鲢和白鲢万斤左右，这些鲜活的鲢鱼上岸就被“莱西有礼”统一

销售，很快便可以走上市民餐桌。

据了解，莱西水资源丰富，境内大小河流共61条，有大中型水库3座，该市宜渔水面7万余亩，鱼类资源丰富，有鲢鱼、鳙鱼等30多种淡水鱼，年产量达100万斤。由莱西湖生态鱼、小龙虾、大闸蟹组成的莱西水产“三件套”，让莱西频频“出圈”，吸引越来越多市民游客前来打卡，带动就业岗位3000人以上，成



为富民增收的大产业。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 马丙政 通讯员 杨凯 魏康

养殖户展示收获的小龙虾。